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Németorszád bizonyoskészüődései 
A német hivatalos közlés szerint a tartalékosok behivása csok hadauakorlati 
jelleggei bir - DPrágában összehivták a nemzetvédelmi tanácsot - Komolu sike- 
rehet jelenienek a spanyol köztársasásdlak - Sanchayban zavarsások voltlak a 
japám-xinoi háaboruskodás kitörésénmek első évlordulójám - Ffranco tábormok öt 
nap alait megadja válaszát londonnak az önkéniesek visszavonása üsuében 

A világpolitikai helyzetben idegessé- 
get keltenek Németország bizonyos ha- 
dijellegü készülődései. A francia, an- 
gol és csehszlovák lapok jórészt ezzel 
foglalkoznak. A párisi sajtót különösen 
erősen foglalkoztatja ez a probléma. 

Mire készül Németország? 

A Figaro felveti a kérdést: Miért ez 
a készülődés, amikor Németországot 
emmiféle oldalról nem fenyegeti ve- 
sély? Vagy valami titkos terv áll 
mögötte? A LéOeuvre éberséget ajánl, 
de hozzáteszi: Nem szabad a fejünket 
elvesztenünk. A lap ezután állást fog- 
lal a rémhirterjesztőkkel szemben, akik 
egy közeli háboru lehetőségéről be- 
szélnek. A Le Jour tiltakozik a benem- 
avatkozás képmutatása ellen. Hangsu- 
lyozza, hogy az olasz-francia barát- 
ságot semminek sem szabad és nem is 
lehet megakadályozni Mussolini ismé- 
telten megértő gesztusokat használt 
Franciaország felé és az angol-olasz 
egyezmény aláirásának ténye is indo- 
kolttá teszi az egyezmény sürgős élet: úl 
beléptetését. Fontos feltétel azonban az 
olasz önkéntesek visszahivása a nem- 
zeti Spanyolországból. Sajnálatos azon- 
ban, hogy a dolgok alakulása Róma és 
Páris megegyezését késleltetik. Hason- 
lóképpen sajnálatos az olasz sajtó ál- 
landóan támadó hangja Franciaország- 
gal szemben, melypedigerre egyáltalá- 
ban nem szolgáltatott okot. 

A csehszlovák sajtó prágai jelentés 
szerint szintén élénken kommentálja 
ezt a kérdést, de feltevések szerint 
Németország semmiféle katonai ak- 
cióra nem készül senki ellen. Demont- 
strációnak egyetlen célja - amint a Li 
dovi Novini és más lapok jelzik - in- 
kább csak az, hogy Csehszlovákiára a 
lehetőségig nyomást gyakoroljon. Igy 
szeretné ugyanis Németország Prágára 
ráerőszakolni Henlein követeléseinek 
teljesitését A lap megjegyzi, hogy: Mi 

megyezést akarunk a szudéta-németek- 
kel, de senki diktátumának nem akar- 
juk magunkat alávetni. 

Németország cáfol 

(BERLIN.) A lapokban közzétett hi- 
vatalos jegyzék tiltakozik a német had- 
gyakorlatokkal kapcsolatos hirek ellen 
A hatósági intézkedéseknek nincs sem- 
mi különösebb jelentőségük. A közle- 
mény megjegyzi, hogy bizonyos hiradá- 
sok mégis ugy szeretnék feltüntetni 
Berlin akcióit, mint az európai közvé- 
emény nyugtalanitására irányuló ki- 
sérletet. Az őszi hadgyakorlatoknak 
nincs és nem is lehet semmi külön fon- 
tosságuk, csupán az, hogy a tartaléko- 
sok egy részét behivták, csak azért, 
történt, mert Németország ebben az 
csak a legutóbbi években vezette be uj- 
ra a kötelező katonai szolgálatot és nem 

volt lehetősége eddig gyakorlatra be- 
hivni tartalékosait 

ÖSSZEHIVTÁK A CSEHSZLO- 
VAK NEMZETVÉDELMI TANÁ- 
csSOT 

(PRÁGA.) A Havas jelentése szerint 
a legfőöbb nemzetvédelmi tanácsot 
keddre összehivták. Az összehivás in- 
doka még ismeretlen. Ugyancsak Prá 
gából jelentik, hovy Runciman lord 
tárgyalásai tovább folynak. 

ZAVARGÁSOK SANGHAIBAN 
AZ EGYÉVES ÉVFORDULÓ 
MIATT 

(TOKIÓ.) Tegnap volt egy éve an- 
nak, hogy Japán és Kina között a há- 
boruskodás megkezdődött. Az utóbbi 
időben kissé elcsendesedett harcok 

most az orosz-mandzsu-japán határ- 
villongások megszünése, illet a fegy- 
verszüneti tárgyalások : ezdése 
után ujból megélénkültek. Az egyéves 
forduló alkalmából Sanghaiban sulyo- 
sabb természetü zavargások voltak a 
kinai lakosság körében. Több bomba is 
robbant, amelvek számos embert köve 
teltek áldozatul. Ajapán, illetve a kon- 
cessziós területek rendőrsége azonban 
rövidesen rendet teremtett. 

OROSZ-JAPÁN 
LASOK 

(TOKIÓ.) A Domei jelentése szerint 
a szovjet -mandzsu határon lévő japán 
és orosz csapatok kiküldöttei tegnap tar 
tották délelőtt fél 12 órai kezdettel má- 
sodik megbeszélésüket a viszály likvi- 
dálására, Fang Csian Hui helység is- 

TÁRGYA- 

Önnepélyes keretek között ment végbe 
a fiz tartományi kormányzó csküté- 
tele őtelsége, II. Károlu Mirálu celőtt 

(BUCURESTI.) Szombaton délben 1 
órakor ünnepi keretek között és a rá- 
dió közvetitése mellett folyt le a ki- 
rályi palota tróntermében Őfelsége II. 
Károly királynak, a kormány tagjai- 
nak, továbbá Gh. Tatarescu és Balif 
tábornok koronatanácsosoknak jelenlé- 
tében az uj közigazgatási reformtör- 
vény kihirdetése, illetve a tiz királyi 
kerületi kormányzónak eskütétele 

Az uj kerületi kormányzók 
Az eskütétel után Őfelsége szerencse- 

kivánatait fejezte ki mindenik kerü- 
leti kormányzónak, akinek a névsora a 
következő: Somesi kerület: Alexandru 
Hanzu tartalékos táborszernagy, Alba- 
lulia: Danila Papp ny. tábornok Olt: 
Romulus Scarisoreanu ny. tábornagy, 
Bucegi: Alex Gane, a törvényhozó ta- 
nács volt elnöke, Timis: Alex Marta a 
timisoarai tábla volt elnöke, Prut: Mi- 
hail Negruzzi tartalékos tábornok, a ten 
gerparti (Marea) kerület: Nicolae Ottes- 
cu, a dunai kerület (Dunarea): Victor 
Cadere, a Nistru-vidék: Dinu Simion v. 
államtitkár, a sucevai kerület: Gh. Ale- 
xiu cernautii egyetemi tanár. 
Az eskütételnél, ujabb jelentés sze- 

rint, jelen voltak még a királyi udvar 
tagjai, továbbá a törvénytervezetet elő- 
készitő bizottság tagjai: Ralinescu Mier 
lescu professzor és D Vantu, Az ünnep- 
ségek kezdetén az udvari szertartásmes 
ter jelezte Őfelsége érkezését, aki fehér 
nyári ruhában lépett a trónterembe, 
meghajolt a jelenlevők felé és megál- 
lott a trón lépcsőjén. Calinescu belügy- 
miniszter felolvasta a közigazgatási tör 
vény kihirdetéséről szóló törvényrende- 

letet. Azután Őfelsége lelépett a trón 
lépcsőjéről és legfelsőbb jóváhagyásá- 
val látta el a közigazgatási törvényt. 
Ezután a belügyminiszter felolvasta a 
királyi kormányzó hat évre szóló kine- 
vezésére vonatkozó királyi törvényren- 
deletet. Mindenik királyi kormányzó 
azután letette az esküt Őfelségének, lel- 
kész jelenlétében Majd a királyi tör- 
vényrendeletet ellenjegyezték Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök és Ca- 
linescu belügyminiszter Ezután tartott 
Őfelsége cerclét a kinevezett kormány- 
zókkal, majd kiséretével együtt távo- 
zott a trónteremből. 

A kormányzói vezértitkárok 
Ugyanakkor kinevezték királyi tör- 

vényrendelettel a következő kerületi 
kormányzói vezértitkárokat: Paul Go- 
ma jelenlegi bucegi közigazgatási ve- 
zérfelügyelőt, a bucegi, Victor Hodor 
jelenlegi somesi közigazgatási vezér- 
felügyelőt, a somesi, Constantin Raca- 
nu jelenlegi közigazgatási vezérfelügye 
lőt, a pruti Nicolae Radulescu Dobro- 
gean jelenlegi közigazgatási vezérfel- 
ügyelőt, a tengerparti, Ilie Ganescut 
jelenlegi közigazgatási vezérfelügyelőt. 
az olti, Petre Rosca jelenlegi közoktatás 
ügyi vezérfelügyelőt, az albaiuliai, Mi- 
hail Miloteanut, a bucurestii közigazga- 
tási biróság jelenlegi tanácsosát, a dunai 
Gheorghe Ciupe timisoarai közigazga- 
tási birósági tanácsost, a tmisi, Manoil 
Cercachi cernautii közigazgatási biró- 
sági tanácsost, a sucevai és Gheorghe 
Glod igazságügyminisztériumi közigaz- 
gatási vezérfelügyelőt a nistrui kerület- 

hez. 
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kolájában, a Csang--hu-fengi hegy 
lábánál. Az értekezlet fél 4 órakor ért 
véget és elhatározták mindkét részről, 
hogy könnyitéseket adnak a harctéren 
elesett halottak elhantolására. Ugvan- 
csak Tokióból jelentik, hogy Sigemit- 
zu tegnap ujból találkozott Litvinov- 
val és megbeszélték a szovjet -mand- 
zsu határon levő vitás terület határvo- 
nalának szabályozásával kapcsolatos bi 
zottságok munkáját, szervezetét és 

összetételét. 

FRANCO ELKÜLDI VÁLASZ- 
JEGYZÉKÉT 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol kor- 
mány biztositékokat kapott arra nézve, 
hogy Franco válassza a külföldi önkén- 
tesek visszavonására vonatkozólag leg- 
később öt napon belül elküldést nyer. 

SPANYOL HARCTÉRI JELENTÉE- 
SEK A KÖZTÁRSASÁGIAK SI- 
KEREIRŐL 

(MADRID.) Az estramadurai szaka- 
szon a nemzetiek uj offenzivája heve- 
sen folyik ujabb jelentős megerősité- 
sekkel. A castuerai szakaszon is heves 
harcok folynak. A kormánycsapatok 
itt erőteljesen védekeznek és sok eset- 
ben megtörték a nemzetiek gyalogsá- 
gának szivós támadásait. Ezeknek nem 
sikerült egyebet elérniök, minthogy re- 
pülőik és tüzérségük szétrombolta a 
köztársaságiaknak fedezéket biztositó 
természetes erőditéseket A herrorai sza 
kaszon, a Gargalaiaga és Guadania 
folyóknál az ellenség folytatja a kor- 
mányállások ágyuzását. Az albarracini 
és terrueli szakaszokon a kormánycsa- 
patok előnyomultak a völgyek lelé és 
több különitményük Ayodarig jutott el. 
Valenciai jelentés szerint a keleti sza- 
kaszon a nemzetiek sulyos vesztesége- 
ket szenvedtek és az Ebro melletti had- 
állásaik átcsoportositására kényszerül- 
tek, de a köztársaságiak szakadatlan 
támadásai ezt megnehezitik. A kor- 
mánycsapatok más arcvonalakon is he- 
vesen támadnak. Különösen erős a tá- 
madás a Terruel-seguntói utvonalon, 
ahol a kormánycsapatok áttörték a 
nemzetiek arcvonalát és elfoglalták 
Caseta de Arnau helységet. 
A jelentés közli azt is, hogy a nem- 

zetiek repülői, akik Savoya tipusu re- 
pülőgépekkel rendelkeztek, Mallorca 
szigetéről jövet Alicante városára 15) 
bombát dobtak. A bombázásnak 50 ha- 
lottja és közel kétszáz sebesültje van. 
A bombák nagyrésze a város közép- 
pontjába sett és számos épületet rom- 
badöntött. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

Companys, a katalán köztársaság elnö- 
ke rövid tartózkodás után gépkocsin 
fírancia területről visszaindult Barce- 
lonába. 

A Szentszéket érdekli Róma uj ál- 
lásfoglalása 

(RÓMA.) Beavatott körökből jelentik, 
hogy a Szentszéket erősen érdekli és 
foglalkoztatja Olaszország uj politikája 
az ugynevezett fajvédelmi politika Mint 
hogy Róma és Berlin között éppen ez a 
kérdés okozott ellentéteket, a Szent- 
szék barátságos tárgyalások formájában 
eleve tisztázni szeretné illetékes olasz 
körökkel, hogy az olasz fajvédelmi po- 
litika jelent-e és ha igen, milyen fok- 
ban és milyen irányban katholikuselle- 
nes irányzatot Érdekeltek részéről 
élénk figyelemmel kisérik a megindult 
tárgyalásokat.



JÓESTEII feates 

teuier jelenti: 

(VARSÓ) Hét lengyel lapot, köztük 
az IHlustrowany Kuriert és a Gonieecet 

hat hónapra kitiltották Danzig város 
területéről. 
LONDON.) Anglia északi vidékein 

hatahnas vihar dult. Négy személy meg 
halt Hármat a villám sujtott halálra, a 
negyedik egy kőfal ledőlésénél vesz- 
tette életét, amelyet a vihar ereje dön- 
tött 1 A jégverés közben hatalmas 
károkat okozott a termésben. 
(NEWYORK.) A Toke-Wulf Conor 

német repülőgép, amely leszállás nél. 
kül tette meg a Berlin-Newyork utat, 
szombaton délben 2 óra 20 perckor 
visszaindult Berlin felé. Utját a számi- 
tások szerint 21 óra alatt teszi meg ha- 
záig. 
(RÓMA.) Moscicky lengyel köztársa- 

sági elnök tegnap elutazott Laurana 
olaszországi üdülőhelyről, ahol hosszabb 
ideig tartózkodott és hazafelé vette ut- 
ját. 
(BERLIN.) Egy Sigi Stempel nevü 50 

éves hallei illetőségü zsidó fértit a bi- 
róság 3 havi fogházra itélt, azért, mert 
egy helyiségbe belépve balkezét fel. 
emelve igy „mert" köszönni a nem- 
zeti szociálista párt egyik tagjának, 
másik négy hitlerista előtt, hogy: „Heil 
Hitler!" 
(LA PLAZ.) A boliviai kormány le- 

mondott. Az uj kormány rövidesen meg 
alakul, javarészt az előző kabinet tagjai 
ból A kormány átszervezésének célja 
a kabinetbe olyan elemeket bevenni, 
akiknek segitségével a Gran-Chaco vi- 
szály elrendezése után Bolivia és Pa- 
raguay viszonyát minden vonatkozás. 
ban kedvezőre lehet forditani. 

120 tasu társaság iIndul 
városunkból kirándulásra 
a munkaüdgyi minisztérium 

vnundégeként 
(CLUJ.) Szombaton este utaztak el 

várcsunkból a munkaügyi miniszté- 
rium által rendezett kirándulás részt- 
vevői a fővárosba A kirándulótársaság 
120 tagból áll: 70 munkás, 30 magán- 
tisztviselő és 20 kisiparos. A „Munka és 
Jókedv" cimet viselő társaskirándulás 
régztvevői a legjobb hangulatban kel- 
tek utra. Holnap érkeznek meg a fővá- 
rosba, ahol a munkaügyi minisztérium 
látja őket vendégül. A kirándulók ez- 
után az erszág más részeiből beérkezett 
társaikkal együtt indulnak tovább Con- 
stantara 

Hasonló kiránduló-csoportok indultak 
még 100 résztvevővel Resitaról, illetve 
Aninaról, 150-el Petrosaniból 50-el, De- 
varól , 90-el Cernautiból és Chisinau- 
hól, 40-el Timisoararól és Brasovból, 30 
Tasiból, 60 Ploestiből és 130 Bucuresti- 

...... 

A birósás dönt véglesesen 
a cilóánünecsned kisajátl- 

tása üégében 
(GLLUJ.) A Tanitók Háza mögött el- 
terülő cigánynegyed ügyében a na- 

pokban megtörtént a birói szemle, an- 

nak megállapitására, hogy valóban lak- 

hatatlanok-e a halálraitélt lakóházak 

agy sem A szakértők 15 napon belül 

esztik be véleményüket, majd a bi- 

g tárgyalás keretében meghallgatja 

a szakértői véleményeket és csak az- 

után hozza meg határozatát a nagyje- 

lentőségü ügyben. 

gánynegyed lakói között közben 
rasztó hirek terjedtek el, hogy a város 
vezetősége az előirt terminus alatt le- 

bontatja a kifogásolt épületeket. Errői 

azonban szó sincs Az egészségügyi tör- 

vény 105. szakasza ugy intézkedik, 

hogy hasonló esetekben a felebbezés- 

nek felfüggesztő hatálya van. Tehát 
mindaddig, amig az ügyben végleges 

döntés nincs, a város nem bonthatja le 

az épületeket és az érdekelteknek nines 

ekuk semmiféle nyugtalanságra. 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy dr. Mari- 
nescu tábornok népjóléti miniszter te- 
vékeny kezdeményezésére az egész or- 
szágban általános nagy egészségvédel- 
mi kampány indult meg, amely máris 
igen szép eredményeket mutat fel. Az 
akcióba, amely a vármegyék lakosságá- 
nak egészségügyi helyzetét van hivat- 

lódott A közegészségügyi vezérfelügye- 
lőségen most nagyjelentőségü értekez- 
letet is tartottak, amelyen kilene tran- 
sylvaniai vármegye főorvosai vettek 
részt. Az értekezlet határozatként ki- 
mondotta, hogy ugy Clujmegyében, 
mint a többi vármegyékben nagysza- 
básu egészségügyi razziákat fognak tar- 
tani és azok eredményéről állandóan 
tájékoztatni fogják a vezérfelügyelősé- 

get. . 
Clujmegyét az értekezleten dr Vlad 

Petre városi főorvos képviselte. Érte- 
sülésünk szerint az értekezletből kifo- 

va feljavitani, Clujmegye is bekapcso- 

Clujmegye is teljes mértékben bele. 
kapcsolódik a na x egészségvédelmi 

ake 
ros területén egy külön erre a célra 
alakitott egészségügyi bizottság sorra 
járja az összes gyári és ipartelepeket, 
műhelyeket, szórakozó helyeket étter- 
meket és mindenütt megejti a szüksé- 
ges ellenőrző vizsgálatokat. Ser kerül a 
város területén levő házak egészségügyi 
vizsgálatára is, tfőleg pedig a pincelaká- 
sokra, amelyek közül azokból, amelye- 

ket egészségtelennek találnak, kitelepi- 
tik a benne lakókat, A megyei főorvosi 
hivatal ugyanakkor a megye összes 
községeiben közel 250 községben fog 
tartani hasonló célzatu ellenőrző egész- 
ségügyi szemléket, amelyek jelentős 
mértékben vannak hivatva elősegiteni 
a közjólét emelkedésé A bizottságok 
figyelme különös mértékben ki fog ter- 
jedni arra, hogy mindenütt kifogásta- 
lan ivóviz álljon a lakosság rendelke- 
zésére, mert a legtöbb betegség és fer- 
tőzés az egészségtelen ivóvizből kifolyó 
lag keletkezik. 

lyólag azt is elhatározták, hogy a vá- 
zz..a... 

pülőszerencsétlenség áldozatait. A 
gyászszertartást Mészáros János érseki 
helytartó, Viktor János ref,, Scholtz 

László evangélikus és dr. Csikv unitá. 
rius lelkészek végezték. Megható ovász- 
beszédeket a Horthy kormányzó nevé- 

ben dr Antal István államtitkár, az 
ujságirók részéről dr. Tóth László, az 
Ujságiró Egyesület elnöke, a magyar 

eltemették a debreceni repül 
szerencsétlenség áldozatait 

(BUDAPEST.) Hatalmas részvét mel- 
lett temették el tegnap a debreceni re- 

Aero-szövetség nevében pedig dr vitéz 
Horthy István a kormányzó legidősebb 

fia tartott. A temetésen disszázad, kato- 
nazene vonult ki és a tömeg egyrészét 
rendfentartási célokból nem is engedték 

be a temetőbe. Háromnegyed 7-kor a 
koporsókat egyszerre bocsátották le a 
sirba, miközben két repülőraj keringett 
a levegőben 

-0 

(PÁRIS) A Havas iroda jelentése 
szerint Csehszlovákiában sulyos kime- 
netelü és tömeghallál végződő re- 
pülőszernesétlenség történt. Egy Prá- 
gából szombaton reggel 9 órakor Strass 
bourg, illetve Páris felé utnak induló 

Mesdöbbentő repülő-töme 
csétlenség Csehszlováklában 

aznzaz szssa 

lan körülmények között lezuhant 25 ki- 
lóméternyire keletre Keh! helységtől. A 
francia jelentések ugy tudják, hogy a 
szerenesétlenségnek 11 halottja és 5 
sulyos sebesültje van. Közelebbi részle- 
tek még hiányoznak. 

-0- csehszlovák repülőgép, eddig tisztázat- 

(CLUJ.) A helybeli épitőipari munká 
sok nemrégiben mozgalmat kezdemé- 
nyeztek, hogy kollektiv szerződésük ke 
retein belül a piaci árakhoz arányo- 
sitsák fizetéseiket. Ebből a célból a 
munkások tárgyalásokat kezdtek a 

munkaadókkal. A közvetlen tárgyalá- 
sok azonban nem vezettek eredményre 
és ezért az ügyet a munkások a mun- 
kaügyi vezérfelügyelőség elé terjesztet- 
ték. Dr. Chirila munkaügyi vezérfel- 
ügyelő a napokban tüzött tárgyalást az 

Bérmozáalom a cluji épitői 
ügyben, azonban azt nem lehetett meg- 
tartani, mert a munkaadók delegátu- 
sai nem jelentek meg azon. Az ügyben 
a vezérfelügyelő ezért keddre ujabb 
tárgyalást tüzött ki, amikorra is meg- 
idézte az összes érdekelt feleket. 

A munkásság körében nagy érdeklő- 
déssel tekintenek a tárgyalások kime- 
netele telé, amelynek eredményéről, 
vagy esetleg eredménytelenségéről a 
munkások képviselői majd pénteken 
este rendkivüli gyülésen számolnak be 

................................ 

egy ismer 
(CLUJ.) A késő éjszakai órákban 

olyan hirek terjedtek el a városban, 
hogy valami vasuti baleset történhetett 

városunk közelében, maert a mentőket 
sürgősen a vasuti állomáshoz hivták. 
Később azután kiderült, hogy a hir csak 
vaklárma volt, amennyiben nem történt 
vasuti szerencsétlenség. A riadalniat az 

Lábát törte Baciu mellett 
etlen férfi 
közelében lévő Adler-féle lerakat köze- 
léből egy ismeretlen férfit eszméletlen 
állapotban szállitottak be a sebészeti kli 
nikára sulyos lábtöréssel Ezideig azon- 
ban még nem tudták kihallgatni és igy 
nem lehet tudni személyazonosságát, va 
lamin azt sem, hogy vasuti balesetről 
vagy mástermészetü balesetről van-e 

okozta, hogy a kihivott mentők a Baciu szó. 

(BUCURESTI.) Miután a szükséges 
előkészitő munkálatok és kiutalások 
megtörténtek, Őfelsége II. Károly ki- 
rály szombaton délelőtt aláirta azt a 
törvényrendeletet amely az állami 
tisztviselők és nyugdijasok augusztusi 
illetményeinek folyósitására vonatko- 
zik. A teljes kiutalási összeg 1 milliárd 

Kiutalták a tisztviselők és nyug- 
dijasok augusztusi illetményeit 

az összegben benne foglaltatnak a tiszt- 
viselői illetmények, a nyugdijak, az 
állami tartozások törlesztései és egyéb 
rendezmények Az összeg feolyósitása 
augusztus 15-től szeptember 5-ig bezá- 
rólag folytatólagasan megtörténik, a 
tényleges kifizetések pelig augusztus 

278 millió 870 ezer lejről szól. Ebben 
20-ával veszik kezdetüket. 
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Bord nyerte az 1300 méte. 
res guorsuszás Taron 

bajnokságáti 
(LONDON.) Az uszó Európabajnok. 

ságok szembati versenynapján bonyo. 
litották le az 1300 méleres gyorsusá, döntőjét A versenyt és egyben a baj- 
nokságot a spéd Borg nyerte 4 p. 31 mp-el, 2 Geiwert angol, 3. Arendt né. 
met, 4 Gróf magyar A 200 méteres 
melluszás vigaszversenyében Ratth. 
mann svéd 2 pere 52.4 mp-el győzött, 2 
Fábián magyar. A 4x100 méteres női 
gyorsstafétát Dánia csapata nyerte 4 
31.6 mp-el. Két vizipolómérkőzés 
szerepelt a müsoron: Olaszország-Bel. 
gium 2:1 (2:0), Nagy meglepetés! Né. 
metország-Franciaország 5:3 (3:3) 

tt aan 

Njusádi rekord dőli meg 
a árolv-upa versenek 

első mapján 
(PREDEAL) Szombaton délután kez (s 

dődtek meg a Károly-kupa atlétika, ván 
versenyek A verseny első napján az 
atléták kitünő formáról tettek tanusá- 
got. A 100 méteres sikfutásban Cristea CI 
aj ifjusági rekordot állitott fel. Ered. é 
mények: kéz 

100 m.: 1. Cristea Ven 10.9 m ő Ifjusági rekord. 2 Liess Brasov 109 tertő 
3 lordache Stadiul Roman 11.1 mp. 800 it 
m.: 1 Lapusan Metropola 2 p 2 Nemes a 
Stadiul Roman 2 p. 03 mp. 3 Achmed tett : 
Stadiul Roman. Versenyen kivül Liess Een 
Brasov 1 perc 59.6 mp-t futott. Távol. mak 
ugrás: 1 Stoichitescu Soimii 668 cm 2 tiszti 
lonescu Venus 662 cm. 3 Kreisler Bra. Clui 
sov 651 cm. Görög stilusu diszkoszve- A 
tés: 1 Gurau Braila 34.86 m. 2 Savu V féor 
D. 32.65 m. 3 Marian V. D. 3232 m kezd 
400 m: I előfutam: 1 Iordache Stadiul tér 
Roman 52.5. 2 Necula V. D. 54,3 mp. I1 Eze 
előfutam: 1 Nemes S. R 52.8 mp. 2 Ach rett 
med Stadiul Roman 53.3 mp. III. elő- 
futam: 1 Nemetz CAC 61 mp. 2 Lapu. oel 
san Metropola 61 me. amel 

ál kat é 

Venus-Tricolor CFPV 6:3 (3:1). Bu, lall 
curestiben folyt le a két csapat barát. esak 
ságos mérkőzése, amely a fővárosiak vogl 
biztos győzelmével végződött. A nem- sáll 
zeti bajnokság ujonca a vereség ellené- 
re is igen jó benyomást keltett fair já- é 
tékával Ké! 
Kispest-Varsó városi vegyes 2:1 (2:01 rő 
A kispestiek lengyelerszági portyájuk Vél 
során tegnap Varsóban kitünő játék- 
kal győztek. 

(c 

- AUGUSZTUS 15-IKE TÖRVÉ- szök 
NYES ÜNNEP. Augusztus 15-ike törvé- ség. 
nyes ünnep. A hatóságok ezen a na- vén 
pon szüneteltetik müködésüket és csak Kid 
kedden délután veszik fel a munkát. az! 

- Eltemették Popp János ny. pénzügyi 
főtanácsost. Szombaton délután hatal- szai 
mas részvét mellett temették el váro- töb) 
sunkban a gör. kath. egyház szertártá- évi 
sa szerint Jopp János ny. pénzügyi fő- bür 
tanácsost, az ismertnevü és népszerü bel 
rajzolómüvészt, akit családján kivül elge 
testvérei Popp Sándor, a neves festő- ptá 
müvész és Popp György is gyászolnak iem 
A temetésen több beszéd méltatta az elt 
elhunyt kiváló egyéniségét és munkás ize 
életét. kat 
- A külügyminiszter megbetegedett. na 

A Rador távirati iroda jelentése szerint mal 
Petrescu Comnen külügyminiszter Si- 
naiaban - ahol a nemzetközi európai s 
Duna-bizottság munkájában a meglevő 
rendszer módositásáról tevékenyen köz- 
remüködött - könnyebb természetüleg et 
megbetegedett. Ezért orvosi utasitásra ak 
nehány napig ágyban kell maradnia 
z- Letartóztatták a sikkasztó pénztár- 
nokot. Bucurestiből jelentik: Az ilfovi ken 

törvényszék főügyésze, Radu Pascu, teg pol 
nap elrendelte Aurel Popescunak, 4 A 
Birósági Alkalmazottak Hitelintézetet mi 
volt pénztárosának letartóztatását. PO- eés 
peseu a vizsgálat megállapitása szerint kér 
a kezelése alatt álló intézmény vVa: 
gyonából 640 ezer lejt sikkasztott 
bünbetévedt tisztviselő egyébként be. 
ismerte a sikkasztás tényét. 
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alodrászüzietek vasárnapi 

fíertőzött tej került a városba, amely 

zitteni lakosság körében nagy riadal- 
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a munkanáuiminisztérium- 
(ól kértek ujabb utositást 

nultása üsyeben 
(CLUJ.) Közöltük, hosv a cluji bor- 
ly- és fodrászipari alkalmazottak 

körében mozgalom indult meg a vasár- 
i nyitásra vonatkozó rendelkezéssel 

pcsolatosan. Ebben az ügyben a mun 
kaügyi felügyelőség előtt több tárgya- 
jás is folyt, amelyen az alkalmazottak 
egyöntetüen állást toglaltak az intézke- 
des ellen, sőt a munkaadók nagy része 

is azon az állásponton volt, hogy nem 

hajlandók eddig biztositott vasárnapi 
nyugalmukat feláldozni. Minthogy a 

kérdéssel kapcsolatosan ujabban sok 
vitás pont és probléma merült fel, a 

munkaügyi felügyelő teletonon kért 

ujabb utasitást a minisztériumtól. A 

telefonutasitás megérkeztéig a munka- 
viszály kérdésében pedig felfüggesztet- 
ték a döntést. 

csalt állatorvosi lsazol- 
vánnyal lehet tejei szálli- 

tani Clujra 

(CLUJ) Jelentettük, hogy a Mera 

községben fellépett néhány állat meg- 

betegedése miatt kisebb mennyiségü 

mat keltett és csak nagynehezen lehe- 
tett a felkavart lakosság nyugalmát le- 

csendesiteni. A hasonló tömegriadal- 
mak elkerülésére dr. Vlad Petre városi 

üszti főorvos megbeszélést tartott a 

Clujon levő laboratóriumok vezetőivel. 

A megbeszélések eredményeképen a 

főorvos elhatározta, hogy a jövő héttől 

kezdődőleg a vámoknál állandó labora- 
foriumi kirendeltségeket állitanak fel. 

Ezeknek feladatuk lesz a városba érke- 

jett tejet naponta felülvizsgálni. Ezzel 

u intézkedéssel párhuzamosan a főor- 

si hivatal hirdetményt tett közzé, 

amelyben értesiti a tejtermelő gazdá- 
kat és a tejtermékek elárusitásával fog- 
lalkozó viszonteladókat, hogy a jövőben 

csakis a megyei, vagy városi főállator- 

vosi hivatal igazolványával lehet tejet 

szállitani Cluj városába. 

ttetaytu tufsf 

(BUCURESTI.) Tegnap ünnepélyes 
keretek között ment végbe Bucuresti- 

ben Őtfelsége II. Károly király előtt és 

a hivatalos személyek jelenlétében dr. 

Vorbuchner Adolfnak, az uj albaiuliai 

róm. kath. püspöknek eskütétele, aki 
tudvalevően eddig gróf Majláth Gusz- 

táv eddigi püspök mellett segédpüspök- 

ként müködött utódlási joggal és ki- 

nevezését királyi jóváhagyás mellett a 

Szentszéktől nemrégiben kapta meg, 
miután Majláth püspököt a pápa Öszent 
sége érsekké nevezte ki Az eskütétel- 
nél a püspök kiséretében közremüködöt 
dr Kászonyi Alajos albaiuliai pápai 
prelátus és Schubert József, a bucu- 
restii Szent József székesegyház kano- 

nokja. A püspök a következő esküszö- 

veget mondotta: 
- Isten előtt és a Szent Evangé- 

Hum előtt esküszöm és hüséget igé- 
rek Románia királyának, Őfelsége II. 
Károly királynak és utódainak és 

püspöki szavammal igérem, hogy 
tiszteletben tartom és hiveimmel tisz- 
teletben tartatom az Uralkodó iránti 
hüség mellett az ország alkotmánya 
és törvényei iránti hüséget is. Ezek 

mellett nem kezdeményezek semmi 

olyant, ami természeténél fogva érint 

hetné a közrendet, vagy az állam biz- 
tonságát. Isten és a Szent Evangé- 

hum engem igy segélyen!" 
Az eskütétel után Vorbuchner püs- 

pök a következő beszédet mondetta: 
- Felség! Mélységes engedelmes- 

ségre és alattvalói hódolattal állok 
meg Felséged szine előtt, hogy az elő- 

irt hüségesküt letéve átvegyem az 

albaiuliai róm. kath. püspökség veze- 

tésére vonatkozó jogaimat. A Felsé- 

ged iránti mélységes hódolattal ké- 

rem, kegyeskedjék ezt az én esküté- 

telemet nem csupán egyszerüű hiva- 

talos ténykedésnek tekinteni, hanem 

jelképnek is, amely kifejezi, hogy 

szivvel és lélekkel, miként kell részt- 

venni Felségednek az épitő munka és 

az országfejlesztés céljait elősegitő 

terveiben. Két évvel ezelőtt volt sze- 

rencsém elsőizben megjelenni Fel- 

séged előtt. Már akkoriban az eszmék 

fetette az esküt dr. Vorbuchner 
Adolf, az uj albaiuliai püsnök 

a zürzavar csak még sulyosbodott, 
ugy annyira, hogy szinte testvér nem 
értette a testvért, amikor végül Fel- 
séged erélyes és elhatározó közbelé- 
pésével rendet teremtett, visszaadta 

aszavaknak valódi értelmüket és 
helyreállitotta ezzel a rendet, nyu- 

galmat és békét. Tudom jól, hogy 
nem vagyok nagyjelentőségü és fon- 
tos tényező az ország életében. Mégis 
szivemből és lelkemből óhajtom, hogy 
résztvehessek Felségednek nagy te- 
remtő munkájában, mert meg vagyok 
győzödve, hogy ezt cselekedve a leg- 

méltóbb módon szolgálom egyházam- 
nak, a róm, kath. egyház ügyét is, 
mert nem létezik a világon neme- 
sebb és szebb, mint szolgálni a Krisz- 
tus uralmát, amely az egyetértés, a 
béke és szeretet uralma, Ebben az ér- 
telemben kérem Felséged jóindulatát 
és támogatását püspökségem, hiveim 
és saját szerény személyem részére. 
Az Isten árassza áldását és égi jósá- 
gát Felséged magas személyére, hogy 

tudjon vezetni bennünket a nagy fel- 
adatok kedvező befejezéséig és tud- 
ja elviselni azt a sulyos fájdalmat és 
szenvedést amely szivét mosa suj- 
totta. Kérem Isten kegyelmét az or- 
szágra, hogy Felséged bölcsessége 
mellett fejlődjék, gazdagodjék és vi- 
rágozzék. 

Ötelsége II. Károly király Veorbuch- 
ner püspök szavaira ezeket válaszolta: 
= Szentséged. Szivemből köszönöm 
azokat a szép szavakat, amelyekkel 
ma letete esküjét megerősitette. Ne- 
kem mindig nagy öröm országom és 
népeim lelki vezetőit látni, mert tu- 
dom, hogy milyen fontos az ő meg- 
kékéltető szerepük. Az egyház sze- 
repe a krisztusi igék értelmében az, 
hegy minden hittel békét teremtsen 
a Romániában élők és békét a test- 
vérek között Boldog vagyok, hogy 
Szentséged ma ennek az utnak je- 

lentőségét hangsulyozta, teljes hittel 

és teljes energiával. Kérem is, hogy 

a legerőteljesebben és legeredmé- 

nyesebben végezze azt a missziót, a 

világában zavaros volt a helyzet és ez 

Kélévi és eduhónapi elző- 
rásra Mélle a katonai tör- 
venyszék a szökevén Ha- 

fenát 

(CLUJ.) Ez év március 27-én katona- 

szökevényt fogott el a bihori csendőr- 
ség. Beszállitották a helyi katonai tör- 
vényszék fogházába, vallatóra fogták. 
Kiderült, hogy loca Gavrilanak hivják 
az 1925-ös korosztályhoz tartozik és 

nem kesebb mint 13 év óta teljesit ka- 

tonai szolgálatot kisebb-nagyobb meg- 
szakitásokkal, mert közben szökés miatt 
többször megbüntették. Elsőizben egy- 
évi elzárásra itélték, de alig töltötte ki 
büntetését és ment vissza ezredéhez, uj 
ból megszökött Ez alkalommal kétévi 
elzárásra itélték, büntetése kitöltése 

után visszakerül ezredéhez, ahonnan 
iemét megszökött, A csendőrök megint 

elfogták és a törvényszék a katonát, aki 
tizenötödik „évfordulóját" ünnepelte 
annak, hogy bevonult kétévi és egyhó- 
napi elzárásra itélte. 

k NÉMETORSZÁG NAGYMENNYI- 

sÉaGÜ TERMÉNYT RAKTÁROL, Ber- 
linből jelentik: Gőring marsall rendele- 
tet adott ki, hogy nagymennyiségü 

gabona elraktározása céljából az ország 
különböző részeiben hatalmas raktár- 
épületeket emeljenek. A Havas iroda 
ezzel kapcsolatosan megjegyzi, hogy a 
rendelkezés összetüggésben áll azzal a 
politikával. amely hónapok éta jellemzi 
a Harmadik Birodalom életét, ahol 

mindentéle élelmiszerekből hatalmas 
készleteket. raktároznak fel, hasonló- 

képen az elsőrendü közszükségleti cik- 
kekből A Havas jelentése arra utal, 
hogy a jelek Németország bizonyos 
hadikészülődéseit bizonyitják. 

(BUCURESTI.) Mihail Enescu, a 

Munkásbiztositó Pénztár központi Ve- 

zérigazgatója a betegsegélyzői bélyegek 

leróvásával kapcsolatos büntetéspénzek 

fizetésének módozataival kapcsolatosan 

a következő nyilatkozatot adta az ujság 

iróknak: A Betegsegélyző Pénztár veze- 

tősége a különböző szabálytalaságokért 

kirót büntetéseket méltányosan hajtatja 

be. A megértő álláspontot bizonyitja az 

is, hogy a büntetéspénzek csak 5 szá- 

zalékát köteles a kihágást vagy sza- 

bálytalanságot elkövetett munkaadó 

megfizetni bizonyos határidőn belül, - 

viszont a büntetéspénz 95 százalékát 

már eleve elengedi a Betegsegélyző 

Pénztár. 
Anmi a korábbi évekből fennálló 

régi pénzbirságokat illeti, azt tervezzük, 
hogy szeptember elsején általános ér- 

vényü rendelkezést adunk ki, amely- 

nek értelmében ezek a régi pénzbirsá- 
gok szeptember elsejétől számitott hat 
....... 

(EUCURESTI) lamandi Vietor igaz- 

ságügyminiszter bemutatta aláirás vé- 

gett Károly király Őfelségének az igaz- 

-0 

áthelyezésekre és uj kinevezésekre vo- 

natkozó előterjesztését. A királvi jóvá- 

melyre megbizást kapott. 
.... 

A betegsesélyző pénztári kihágások 
miatt kirótt pénzbirságoknak csak 

ötszázaléka fizetendő ki : 
A régi büntetéspénzek killzetésére hatlhónapi töreim 

idői ad a Beicésegéluző Dénztór 
hónapon belül fizetendők ki. Ily módon 
is könnyitéseket kivánunk adni azok- 
nak a munkaadóknak, akik a törvényes 
rendelkezések hiányos ismerete, vagy 
esetleg az anyagi eszközök elégtelensége 
miatt - tehát nem kifejezetten rossz 
akaratból - önkéntelenül is összeütkö- 
zésbe kerültek a munkásbiztositási tör- 
vénnyel és késedelembe estek a beteg- 
segélyzői járulékok fizetésénél. 
Enescu vezérigazgató kijelentései al- 

kalmasak arra, hogy megnyugtassák az 
érdekel munkaadókat, kiknek azonban 
a rnagunk részéről most is csak azt a ta- 
nácsot adhatjuk, hogy a betegsegélyzői 
járulékokat igyekezzenek az esedékes- 
ség időpontjában megfizetni és a bélye- 
geket alkalmazottaik könyvecséibe he- 
tenként rendszeresen beragasztani. 
Ilyen módon ugyanis elkerülhetik a ki- 
hágási jegyzőkönyvek felvételét és a ké 
sedelmes fizetés miatt kirótt pénzbirsá- 

ságszolgáltatás menetében szeptember 

15-én életbelépő személyi változásokra, 

gok kellemetlenségeit. 

lelentős személui változások, áthelye. 
zések, előlépíictések lépnek élctbe 
szepiemberi5.-énaciuji biról karban 

hagyást nyert átszervezéssel a legmeg- 
felelőbb elméleti szakképzettséggel és 
gyakorlati tapasztalattal rendelkező bi- 
rák kerülnek legfontosabb munkakörök 

Az igazságügyi rendelet értelmében 

nácsának elnöke szeptember 15-től Kezd 
ve a büntető-tanács tagja lesz, mig az ő 
helyét Nicolae H. Bossie a cluji királyi 
itélőtábla tanácsosa foglalja el. Leonida 
N. Petrescut, az oradeai Iltélőtábla ta- 
nácsosát viszont a cluji itélőtáblához 
helyezték át szeptember 15-ével Nico. 
lae H. Bossie helyébe. Ambrosiu Cupsa 
semmitőszéki segédbirót a cluji itélőtáb 
lánál megüresedettt tanácsosi helyre ne 
vezték ki, Constantin Vulpescut, a cluji 
törvényszék II tanácsának elnökét táb- 
labiróvá léptették elő, Valeriu Roscát, 
a somesii törvényszék főügyészét pedig 
előléptetéssel a cluji itélőtáblához he- 
lyezték át tanácsosnak Alexandru Gre- 
tiens itélőtáblai tanácsost a brasovi ité- 
lőtáblához helyezték át, Demetriu Ghi- 
soiu cluji itélőtáblai főelnököt pedig a 
targumuresi itélőtáblához helyezték át 
előléptetéssel. Constantin Pastia cluji 
törvényszéki elnököt a cluji királyi ité- 
lőtáblához helyezték át ügyészi minő- 
ségben előléptetéssel, Teodor Pantoiu- 
Criveanu törvényszéki ügyészt pedig a 
eluji itélőtáblához helyezték át ügyész- 
nek előléptetési jelleggel. Vasile Bile- 
gant, a somesi törvényszék főelnökét a 
eluji törvényszékhez helyezték át, De- 
metriu Ghisoiu helyébe, előléptetéssel, 
Corneliu Plesoianu cluji törvényszéki 
tanácselnökör a bihori törvényszék fő- 
elnökévé nevezték ki, előléptetéssel. 
Paul Barbateiu cluji törvényszéki birót 
a II. tanács elnökévé léptették elő, Ste- 
fan Dragosanu törvényszéki birót pedig 
a IV tanács elnökévé nevezték ki 

Ma lesz a clujl plébános 
választás 

(CLUJ.) Ma vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor tartják meg az Unirei tér 15. szám 
alatti róm. kath, egyházközségi gyülés- 
teremben a plébános-választást, ame- 
lyen néhai dr Hirsehler József örökét 
fogják végleg betölteni. A választáson 
egyetlen jelölt van; Márton Áron. cim- 
zetes kanonok jelenlegi helyettes plébá- 
nos, aki iránt a legegyöntetübb ro- 
konszenv, szeretet és ragaszkodás nyil- 
vánul meg eddig kifejtett nagyértékü 
egyházvezetői munkássága alapján és 
az a mai választáson a legimponálóbb 
egyhangusággal is fog kiváló személyi- 
sége mellett kifejezésre jutni - a cluji 
katholikus társadalom részéről. A ki- 
tünő elődök örökébe tehát ismét egy 
minden tekintetben elsőrangu egyházi 
és szellemi vezető egyéniség kerül, aki- 
nek jövendő munkájától teljes bizalom- 
mal várhatunk gazdag sikereket és ered 
ményeket. 

BDeokarják vonni az összes 
tluji bérkocsitulajdonosoli 

iparendedélyét? 

(CLUJ.) A város müszaki osztálya 
hir szerint, tervbe vette, hogy az ösz- 
szes eluji bérkocsisoktól bevonja az 
iparengedélyeket A bérkecsi tulajdo- 
nosok körében természetesen nagy ria- 
dalmat keltett a város vezeetőségének 
ez a terve. A „Lumea Romaneasca" c. 
lap a kérdéssel foglalkozva utal arra, 
hogy Cluj még nem annyira világváros 
hogy a közlekedésnél és a forgalom le- 
bonyolitásánál nélkülözhesse a bérko- 
csik tevékenységét, másrészt pedig a 
városnak vannak olyan negvedei, ame- 
lyek autótaxival nem is közelithetők 
meg és amelyekben a forgalmat csak a 
lóval vontatott jármüvek bonylithatják 
le. A bérkocsisok hivatkoztak arra is, 
hogy a város évente jelentős bevételhez 
jut a bérkocsisok részéről fizetett kü- 
lönböző illetékekből és adókból és már 
ez a szempont is indokolttá tenné, hogy 
a bérkocsi tulajdonosok továbbra is 
szabadon gyakorolhassák iparukat. 

A eluji bérkocsi tulajdonosok helyze- 

tét már eddig is sulyossá tette az a kö- 

rülmény hogy korlátlan számban ad- 

ták ki az autótaxik engedélyét és a 

gépi jármüvek sulyos versenyt támaszt- 
hattak a bérkocsisoknak. A bérkocsisok 
remélik, hogy Richard Filipescu polgár 
mester alapos megfontolás tárgyává te- 
szi a bérkocsisok iparengedélyeinek 
visszavonásának tervét és nem fosztja 
meg őket és családjaikat sovány kenyér 

élére. 

Zaharia Emil, a eluji itélőtábla II ta- keresetüktől. 



Uecai Botránu keletkezett 
a3 „télreérteti" föttuszóból 

(CLUJ.) Kis dolgokból lesznek a 
nagy ügyek - tartja a közmondás. Va- 
lahogyan ennek igazsága igazolódott be 
tegnap Asztalos Imre esetében is. A 
fiatal 17 éves inas gyerek a Regina Ma- 
ria ucca és Stefan cel Mare sarkán 
egyik barátját meglátva, utáni integet- 
ni, majd fütyülni kezdett. Történetesen 
a sarkon állott Macavei Ilon Peteanu- 
telep 40 szám alatt lakó cipész, aki ab- 
ba a végzetes tévedésbe esett, hogy a 
provokáló" integetés és fütyülés fel- 
nőtt ember létére neki szól. Kérdőre 
vonta tehát a tuloldalon levő fiatal 
gyermeket és az hiába magyarázkódott, 
hogy nem róla van szó, a cipész erősen 
sértve érezte magát és többször sulyo- 
san arcul ütötte a szerencsétlen fiut. 
Történetesen arra járt a fiu nagybáty- 
ja, id. Asztalos Imre cluji lakos és aki 
látva unokaöccse szorult helyzetét, oda 
sietett, hogy segitségére legyen Igy 
dagadt tovább a történet. 

Ezuttal ugyanis a nagybácsi és a ci- 
pészmester között következett ujabb 
„lovagias affér", amely azután valósá- 
gos uccai botrány jelleget öltött Az 
uccai lakói, mint önkéntes párbajsegé- 
dek „szekundáltak", hol kedélyesen szó- 
rakozva, hol még jobban heccelve a 
közben összeverekedett embereket Be- 
csületbiróságként pedig az első kerület 
emberei lépte közbe, akik az ügy összes 
szereplőit előállitották és megkezdték 
kihallgatásukat. A véletlen félreértés- 
ből tehát végül is „lovagias jegyző- 
könyv" lett kihágási ügy alakjában, a 
hol a végső szót majd a járásbiróság fog 
ja kimondani. 

Jelentős szemelui változá- 
sok a ciutt középiskolák 

tanári karában 
(BUCURESTI.) A julius 25-én kelt 

2697 számu rendelettörvény értelmé- 
ben a közoktatásügy szolgálatában álló 
cluji tanárok és tanárnők körében a 
következő áthelyezéseket eszközölte a 
nevelésügyi minisztérium: 
Candrea Vasile volt tankerületi vezér 

felügyelőt visszahelyezte a cluji Bari- 
tiu fiugimnázium történelmi tanszéké- 
re, ahol azelőtt is müködött. Precup Ion 
cluji középiskolai tanárt a Baritiu 
fiugimnáziumhoz az angol nyelv tanárá 
vá nevezték ki. Dobos Alexandru kö- 
zépiskolai tanárt a cluji Baritiu fiuli- 
ceumhoz helyezte át a történelem tan- 
székére, Mogelnitchi Ioan aradi gimná- 
ziumi tanárt a cluji dr. Anghelescu gim 
náziumhoz helyezte át latin, görög tan- 
székre. Popa Grigore turdai liceumi ta- 
nárt ugyancsak Clujra helyezte át a dr. 
Anghelescu fiuliceumhoz a filozófia és 
a bölcseletjog tanszékére, Pop Cornel 
careimareii középiskolai tanárt a cluji 
dr. Anghelescu fiuliceumhoz helyezték 
át a történelem, földrajz tanszékre. Al- 
ba Romul dumbravenii középiskolai ta- 
nárt pedig a cluji Principesa Ileana 
leányliceumhoz helyezték át görögka- 
tholikus vallástanárnak. 
Rosca Aurelia tanárnőt a Principesa 

Ileana leányliceumhoz nevezték ki a 
román nyelv tanszékére Procopovici 
Veronica cernautii tanárnőt a cluji Prin 
cipesa Ileana leányliceumhoz helyezték 
át a román nyelv tanszékére Pasca 
Gherescu Zoe tanárnőt Turnuseverin- 
ből a cluji Principesa Ileana leányli- 
ceumhoz helyezték át a történelem, 
földrajzi tanszékre. Nemes Valeria pet- 
rosanii középiskolai tanárnőt a cluji 
Principesa Ileana leányliceumhoz he- 
lyezték át, Nemes Iuliu albaiuliai ta- 
nárnőt pedig a cluji Regina Maria leány 
liceumhoz a történelem tanszékére. Ne- 
mes Aneta Sf. Gheorghen-i tanárnőt a 
cluji ipariskolához helyezték át a tör- 
ténelem földrajz tanszékszékre, végül 
Halalai Maria albaiuliai tanárnőt pe- 
dig a cluji háztartási iskolához szak- 
tanárnőnek. 

- Időjárás. A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó ég- 
boltozat, csökkenő légnyomás nyugat 
felől jövő és az egész országra kiterjesz 
kedni kezdő borulat, gyenge szél, csök 
kenő hőmérséklet. helyi esők, különö- 

(CLUJ.) A cluji Munkásbiztositó 
Pénztár hivatalos helyiségében elköve- 
tett kasszafurás ügyében a rendőrség 
széles körben folytatja a nyomzást és 
a vizsgálatot. A rendőrség már a helv- 
szini szemle alkalmával és a nyomozás 
első pillanatában megállapitotta, hogy 
a páncélszekrény feltörését csak nem- 
zetközi és nagy gyakorlattal biró betörő 
banda követhette el, mert - amint 
megirtuk - a kasszanyitásnál a legmo- 
dernebb kohógépeket és feszitő szerszá- 
mokat használták és gummikesztyüs 
kézzel dolgoztak, hogy ujjlenyomatok, 
áruló nyomok ne maradjanak a bün- 
tett szinhelyén. 
A celuji rendőrség a Betegsesélvző 

Pénztárnál elkövetett vakmerő kassza- 
furásról értesitette az összes transilva 

mozásba való bekapcsolódásukat és tá- 
mogatásukat kérte a tettesek kézrekeri- 
tése érdekében. A cluji rendőrség meg- 
keresésére eddig Medias és Sibiu rend- 
őrsége válaszolt A mediasi rendőrség 
közöltee hogy néhány nappal a cluji 
kasszafurás előtt ismeretlen tettesek 
betörtek a mediasi Betegsegéluző Pénz- 
tár helyiségébe is, ahol a clujihoz hua- 
sonló módon villanyfuróval megfurták 
a pénztárszekrényt, majd farkasfogak- 
kal felfeszitették és a Wertheim kasz- 
szából 57 ezer lej készpenzt és közel 
százezer lej értékü bélyeget loptak el. 
Ennek a betöréses lopásnak a végrehaj- 
tásával gyanusitotta a mediasi rendőr- 
ség Kraus Ioan közismert betőrőt, aki 
- mint megirtuk - attól való félelmé- 
ben, hogy a rendőrség elfogja, a Medias 
környéki erdőkben bujdosott egy ideig 
majd a mediasi állomás közelében a 
Teius-Brasov közötti személyvonat elé 
vetette magát, amelynek kerekei ha- 

Veszedelmes nemzetközi 
betörőtársaság sarázdál- 
kodik Transilvaniaban 

Rendőr! megsállapitás szerinit Clujonm, Mediason és 
Sibiuban ugyanaz a betlőrőtérsasás azonos módszer- 
rel losztotta ki a páncciszehrényekei 

niai rendőrségeket, amelyeknek a nyo- 
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lálra gázolták. A mediasi rendőrség a 
folyvamatban levő vizsgálat során eddig 
még nem tudta megállapitani Kraus 
Ioannak volt-e és milyen szerepe lehe- 
tett, illetve lehetett-e egyáltalán a cluji 
Betegsegélyző Pénztár kifosztásában. 
A sibiui rendőrség pedig arról érte- 

sitette a cluji rendőrséget, hogy nemrég 
egyik magánvállalatnál hasonló körül- 
mények között követtek el eddig isme- 
retlen tettesek betöréses lopást és 
kasszafurást, mint a cluji Betegsegélyző 
Pénztárnál. A sibiui rendőrség helyes 
nyomon indult el és a tettesek már-már 
kézrekerültek, amikor a banda tagjai 
gyanut íigova elmenekültek, viszont 
rendkivül nagyszámu és a nyomozás 
szempontjából értékes bünjeleket hagv- 
tak hátra, amelyekből megállapitható, 
hogy a kasszafurók nemcsak a legmo- 
dernebb technikai felszereléssel rendel- 
keznek, hanem alaposan ismerik az 
összes Wertheim-szekrények szerkeze- 
tét is. A bünjelek és a kasszafurás 
végrehajtási módja azt is bizonyitják, 
hogy az összes eddigi betöréses lopáso- 
kat, illetve pénztárkirablást eay és 
ugyanaz a társaság követte el, ugyan- 
azzal a módszerrel és ez is megerősiti 
a cluji rendőrségnek azt a már első pil- 
lanatban történt megállapitását, hosv 
jól megszervezett és veszedelmes nem- 
zetközi betörőtársaság garázdálkodik 
Transilvaniaban és ez követte el az 
utóbbi időben a sorozatos kasszafurá- 
sokat. 
A mediasi és sibiui rendőrség értékes 

adatainak birtokában a cluji rendőrség 
most uj irányban folytatja a nyomo- 
zást és reméli, hogy a veszedelmes 
betörőtársaságot rövid idő alatt ártal- 
matlanná teszi. 

--0- 

(CLUJ.) Hetekkel ezelőtt fáradt mun- 
káskülsejü ember kereste fel szerkesz- 
tőségünket. Ruháját nagy olajfoltok tar 
kitották. Talán egy órával azelőtt tette 
le a munkát esti pihenőre. Válla tisz- 
telettudóan görnyedt még mélyebbre, 
amikor bemutatkozott: 
- Szabó Antal vagyok. Kilakoltat- 

tak Két gyermekemmel és feleségem- 
mel az uccára kerültünk. 
- Nem fizette a házbért? - kérdez- 

- Dehogy is. Saját házam volt... 
- csillant meg könny a szemében - 
Saját házam, kérem a Sopor dülőben .. 
Feleségem vette és az ő nevére tábláz- 
tattuk be. Én pedig minden keresetem 
beleöltem. A hét végén, ha egy kis pén- 
zecskénk megmaradt, abból a háztájat 
javitottuk s szépitettük. Nemrégiben uj 
keritést épitetten.. A mult nyáron 
aztán az ujságban olvastuk, hogy a há- 
zunkat augusztus 6-án elárverezték. 
Majd belehaltunk az ijedtségbe. Szalad. 
tam fühöz-fához és akkor tudtam meg, 
hogy az árverést 105 lej adóhátralékért 
tüzték ki, anélkül, hogy engem értesi- 
tettek volna. A vevő dr. Bokor Sándor 
ügyvéd volt, Sok-sok éves szorgalmam 
eredményéért 5700 lejt fizetett. 
- Ma este pelig - folytatta meg- 

törten - amikor hazaérkeztem, min- 
den holmimat az uccán találtam Ki is 
lakoltattak. Pedig kértem a biróságo- 
kat, hogy semmisitsék meg az árverést. 
A telekkönyvnél és a törvényszéknél 
elutasitottak. Nem tudom, mi lesz?.. 
Már csak az itélőtábla van hátra még. 

Vigasztalni próbáltuk, de nehezen 
ment. Biztattuk,. hogy a magas itélő- 

sen a hegyes vidékeken. tábla majd orvosolni fogja sulyos sé- 

Aki az ujsácból tudta mes, hogy 
a házát 105 lcj adóháítrálékéri 

clárverezfék 
Mélőtáblal HMélet semmisitette mes a jostalan árverés; 

relmét. Arcán uj reménnyel szólt visz- 
sza az ajtóból: 
- Kérem az urakat, jöjjenek el 

tárgyalásomra... 
A különös árverési ügy tegnap került 

a 

rült az itélőtábla elé. Szabó Antal. il- 
letve Tóth Vilma képviseletében dr. 
Giurgiu János ügyvéd szólalt fel, aki 
formai okokra hivatkozva kérte az ár- 
verés megsemmisitését. Ügyfelét az 
árverésről senki sem értesitette, pedig 
már évek óta saját házukban laktak. 
Még azt sem lehetne mondani, hogy 
lakhelyük ismeretlen volt. Az itélőtábla 
pedig meghozta döntését és az árverést 
megsemmisitette. Ez annyit jelent, 
hogy Szabó Antal visszakapta azt a 
hajlékot, melyet sok fáradtsággal és 
lelkesedéssel épitett családjának. . . 

Az ügy fináléja dr. Giurgiu János 
ügyvéd irodájában játszódott lee Az 
itélőtábla döntésének hirére ugyanis 
megjelent az ügyvédnél Catana Petru 
őrmester, aki a házat időközben meg- 
vette dr. Bokor ügyvédtől 65.000 lejért. 
- Csak azért jöttem - mondotta - 

mert hallottam, hogy Szabó ur vissza- 
kapta a házát Én kérem már régen 
láttam hogy az ügy zavaros.. Csak 
arra kérem az ügyvéd urat, ha lenne 
szives adni egy hetet a kiköltözésre. 
- Rendben van - lépett elő a sa- 

rokból a boldog Szabó Antal. - Az 
őrmester urral mindig nagyon jól meg- 
értettük egymást.. És Fülöp Sándor, 
a volt szomszédom, aki eddig is szállást 
adott feleségenmek és gyermekimnek, 
tudom biztosan, hogy még nehány nap- 
ra nem tagadja meg a hajlékot tőlünk. 

(b. v.) 

a/ . 

Kifosztottak egy clun 
füszerüzletet 

(CLUJ.) Igen érzékeny kár érte 
egyik helybeli füszerkereskedőt. M 
virradólag ismeretlen tettesek betörte 
a Klivner Samu Marasesti ucca 73 
alatti füszerüzletben és azt csaknem tel. 
jesen kifosztották. A rejtélyes betö. rők 12.800 lej készpénzt valamint 
ezer lejt füszert, illetve dohányáry 
zsákmányoltak. A vakmerő betörést 
károsult kereskedő egyik segédje 
reggeli órákban fedezte fel, amikor ki 
nyitott Azonnal értesitették a harma. 
dik kerületi rendőrséget, ahonnan az 
ügyeletes rendőrkomiszár szállott ki kél 
detektiv kiséretében a nyomozás le. 
folytatása céljából. A „munka" után 
itélve a rendőrség emberei már is sej- 
tik, hogy tulajdonképpen kik a vakme 
rő betörők és erélyes nyomozást folytat 
nak azok kézrekeritéséree A harmadik 
kerületi rendőrség ugyanakkor a nagy 
stilü betörésről azonnal részletes je. 
lentést tett a központi bünügyi osztály. 
nak, ahol szintén bevezették a nyomo- 
zást 

150 cluji nyucdljas kezdett 
akciót elvésztett nuusdij. 
logosultságának vissza. 

szerzésére 
(CLUJ.) A napokban a helybeli nyug. 

dijas kereste fel szerkesztőségünket, 
akik elpanaszolták, hogy május óta 
nem folyósitják nyugdijaikat, mert 
nem rendelkeznek eredeti állampol- 
gársági bizonyitvánnyal A gépelt ál- 
lampolgársági bizonyiítvány az idevo. 
natkozó törvény 56-ik szakaszára hi- 
vatkozva elismeri ugyan őket teljesjogu 
állampolgároknak, de a pénzügyigaz 
gatóság nyugdijosztálya ezt nem iogad. 
ja el megfelelő igazolásnak. 
Munkatársunk a panasz ügyében fel. 

kereste Pop Xalér volt kormánybiztost 
az Ardeali és Banati Nyugdijas Szövet- 
ség elnökét, aki kifejtette az állampol. 
gársági törvény 56-ik paragrafusának 
jelentőségét. Ez a szakasz ugyanis azo- 
kat a feltételeket tartalmazza, amelyek 
szükségesek ahhoz, hogy valaki román 
állampolgár lehessen. A város előljáró- 
sága, amikor ezeket a bizonyitványokat 
kibocsátotta, feltételezte, hogy azok a 
nyucdijasok, kik évtizedeken keresztül 
az állam szolgálatában állottak, ren- 
delkeznek azokkal a feltételekkel, ame- 
lyeket ez a szakasz előir habár az ál- 
lampolgársági névjegyzékből annak ide- 
jén kimaradtak. A nyugdijtörvény 
azonban előirja, hogy az állampolgár- 
nak meg kell felelnie a 67-ik szakasz 
előirásának is, ami azt jelenti, hogy fel- 
tétlenül bent kell lennie az állampol- 
gárok névjegyzékében is. Most az a 
kérdés - folytatta Pop Valér elnök - 
melyik a fontosabb: hogy valaki egye- 
sitse magában az állampolgársághoz 
szükséges feltételeket, hogy pedig, hogy 
a neve az állampolgársági listában sze- 
repeljen. Az egyesület tagjai között kö- 
zel 50 nyugdijas esett el illetményeitől, 
de ugy hiszem, hogy a város területén 
a számuk meghaladja a 150-et, akik ér- 
tesüléseim szerint egységes fellépéssel 
igyekeznek most sulyos sérelmükre or- 
voslást szerezni Ebben a tekintetben állai 
egyesületünk is igyekszik majd az ak- ként 
ció eredményességét elősegiteni - hi- II. 
szen régi érdemes köztisztviselőkről nisz 
van szó nyé 

taik 

- OLVASOINKHOZ! Lapunk legkö- ; 
zelebbi száma a közbeeső hétfői ünnep tott 
miatt kedden, a rendes időben 10 ol- a sz 
dal terjedelemben jelenik meg. Szoká- tuso 
sos szerdai képesmellékletünket pedig nem 
a közbeesett ünnepre való tekintettel a ára 
héten kivételesen csütörtöki számunk- 
hoz fogjuk csatolni. , 
- Spanyol nemzeti ifjusági vezetők (B 

Németországban. Hambuürgból jelentik: vezé 
A Madrid nevü német hajó fedélzetén kine 
husz spanyol nemzeti ifjusági vezető Raul 
érkezett a kikötőbe. A spanyol kikül- riur 
döttek megtekintik a Harmadik Biro- be E 
dalmat, majd résztvesznek a nürnberél 

nagy hitlerista pártkongresszuson. 

-o- (B 
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